

Magnífica represión

Hemos leído con verdadera satisfacción que por el mando militar de Barcelona se ha impuesto una multa de 20.000 pesetas y la obligación de deshacer lo hecho a un "magnífica ciudadano" que, por lo visto, ha olvidado lo que ha pasado en España en estos últimos años y que si bien, durante la dominación roja, habrá sido uno de tantos de los de "Amén" a Franco, ahora en pleno dominio de FRANCO, le ha parecido mal que su fachada pierda su esbozaje por un cartel de propaganda del nuevo Estado Nacional-sindicalista. ¡Cuánto queda por hacer en nuestra querida España!

Indiscutiblemente la autoridad que impuso el castigo, sabía bien lo que se hacía al imponer a más de la multa, el bochorno de hacerle subir una escalera y reponer por su propia mano lo que mandó quitar y que seguramente vale más, mucho más, que el resto del edificio que tiene la desgracia de estar en manos de un mentecato que tan pronto se ha olvidado de que estos carteles representan el pensamiento y el tesón de una nación que no ha querido aguantar por más tiempo el bochorno de claudicaciones a que hemos estado sujetos por tanto tiempo, debido en parte a estos buenos señores que no admiten más papel que el de vencedores a costa de los mayores sacrificios.

El castigo ha sido ejemplar: lo de menos es el dinero, lo importante es la vergüenza que habrá pasado el individuo multado que, por lo visto, ya ganada la guerra, tenían que volver las cosas por sus cauces pasados de egoísmos y tiranías, no se enteró o no quiso enterarse de que la sangre de nuestros muertos nos exige que no pensemos en nosotros mismos, que nuestra personalidad no tiene importancia alguna, que no somos nadie ni poseemos nada, que nos debemos al Estado y del Estado es todo lo nuestro, ya que personalidad y bienes lo perdimos el "18 de Julio" y ahora no somos sino unos usufructuarios de nuestras vidas y haciendas, conservadas gracias al Caudillo, al valor de nuestros combatientes y al heroísmo de nuestros caídos.

Aplaudimos el gesto de la primera autoridad de Barcelona y nos congratulamos, como españoles, de la determinación tomada. Que medite el corregido sobre lo justo de la sanción impuesta y si, después de meditar, no lo cree así, será señal pura y evidente de que se ha contagiado tanto de los rojos que ya no tiene salvación y, en tal caso, que abandone su casa para nosotros "estropearla con nuestra propaganda" y que emprenda un camino de la Siberia que le será, no lo dudamos, país más propicio.

Ante la Nueva legislación sindical

III.—EL ANTIGUO Y EL NUEVO SINDICATO

Para comprender de una manera clara lo que es el Sindicato Vertical hay que desprenderse de la vieja mentalidad sindicalista. El Sindicato Vertical representa una nueva doctrina auténticamente revolucionaria. Queda de lo pasado solo el nombre de Sindicato que desparecerá con el capitalismo y el marxismo, pero que ahora la revolución española rehabilita con verdadero sentido nacional en lo social y en lo económico.

Nada aclara popularmente tanto el nuevo concepto como el nuevo parámetro.

El Sindicato antiguo estaba determinado por la cantidad. Era esencialmente un conglomerado, una masa. En el nuevo, el número nada importa. Y no porque no abarque y encuadre a la masa. Las masas nunca estarán encuadradas como ahora puesto que la legislación será obligatoria y por ende todos los españoles formarán en el ejercicio sindical, sino porque no se busca la preponderancia de la masa, no se la necesita para votar ni como elemento de agitación.

El nuevo Sindicato no es una agregación multitudinaria, es un conjunto de magistraturas; no es una masa amorfa, es un sistema de capacidades selectas.

El Sindicato antiguo era una fracción infinita, de carácter profesional o territorial. Había Sindicatos autónomos en cada pueblo y para cada oficio. Eran como tantas antárraxas que destruyen la unidad del mundo económico y social.

El nuevo Sindicato respeta los núcleos naturales, agrupa las Empresas jerárquicas en grandes unidades. Su personalidad es única y lo mismo su soberanía que radica en la cima del Sindicato Nacional.

El Sindicato antiguo era de clase. Rompía la empresa y la solidaridad natural de los factores de la producción dentro de cada empresa, para servir intereses mezquinos de tipo político.

El Sindicato Vertical agrupa a todos los elementos que conciernen a la producción dentro de la rama económica respectiva, sin quebrantar la unidad de los mismos en el seno de la empresa. La base de los Sindicatos nuevos son las Empresas concebidas como unidades productoras en las que el capital es un instrumento de la producción y en las que adquiere preeminencia por su categoría humana el trabajo. Son a la par unidades económicas y unidades sociales.

El Sindicato antiguo era democrático en su gobierno. Tenía todos los rasgos del sistema: lucha, trabajos, mediación del mando, irresponsabilidad, ineficiencia. El Sindicato Vertical es autoritario y jerárquico. Las designaciones se hacen de arriba a abajo. Sus virtudes: mando unipersonal, autoridad máxima, responsabilidad, supeditación jerárquica.

El Sindicato antiguo se constituía para la lucha social: contra el rival, patronal y obrero y contra el Estado. Se llamaba a sí mismo Sindicato de resistencia.

El Sindicato Vertical no depende ni representa intereses de clase o de grupo. Sirve el interés general y colectivo de la nación. Aporta al Estado, por medio de las categorías sindicales, el conocimiento y la experiencia de las realidades sobre las que tiene que fundar su política económica.

El Sindicato antiguo no pasaba de ser una asociación de carácter privado.

El Sindicato Vertical está investido de cierto carácter público.

7) El Sindicato antiguo, para captar clientela, se cargaba de compromisos de tipo benéfico con lo que embarrataba las atenciones netamente sindicales, y muchas veces era causa de fraude y estafas que se cebaban en el ahorro de los trabajadores.

El Sindicato Vertical, que fomenta cuanto es útil para la elevación del nivel moral y físico del productor, no toma sobre sí mismo el peso de esta tarea sino que exige para cada caso las instituciones más adecuadas y las deja que se organicen y funcionen con autonomía si bien bajo su inspección y la del Movimiento.



Perdóneme señora, si c ntagiándose de su psicología complicada me atrevo a invadir su terreno y a convertirme en crítico.

Pero estoy cansado de verle a Vd. con su sillita debajo del brazo y su bolsa de la bor en la mano.

Vd. señora, ha transformado para hacer en ella su cotidiana tertulia.

Vdr. señora, ha transformado la acera del establecimiento comercial en salar de estar y de charlar.

Al otro día, Vd. misma pasaba por una calleja de estas estrechas, calleja de barrio viejo. El ruido, inconfundible, propio de toda reunión de más de dos elementos femeninos, hirió su tímpano. Y enseguida fué Vd. una más en la cola. No sabía que era lo que se vendía. Más aún, no le importaba. La cuestión era pasar las horas en charlatanería. Tanto es así, que cuando le llegó el turno, se enteró de que lo que se vendía era líquido.

Y como usted no llevaba botella, regresó a su casa sin adquirirlo. Pero unas horas de la tarde pasaron, y se adelantaron unos puntos de su labor de punto.

Señora, repito que me perdona si invado su terreno. Yo comprendo que la necesidad obliga, pero que haga Vd. cola para, adquirir dos libretas de chocolate...

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º | TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 | TELEFONO 1463

Año III : Núm. 611 | Viernes 2 Junio de 1939—Año de la Victoria

Al regresar los legionarios germanos, en Alemania se colma de elogios al Glorioso Ejército del Caudillo

Texto de un interesantísimo artículo publicado en Berlín. El General Queipo de Llano sale para la la capital del Reich

Detalles de la partida de S. E. el Ministro de la Gobernación hacia Italia. También los legionarios portugueses preparan a marchar a su país

EL EJERCITO DE ESPAÑA

En el diario alemán "Deutsche Allgemeine Zeitung" publica Wilhelm Renner un extenso artículo en el que se destaca, con motivo de las fiestas del Desfile de la Victoria en Madrid, lo que representa la labor del Generalísimo Franco en la reconstrucción del Ejército español. "Al Gran Desfile de Barajas, en que el Caudillo expresó su agradecimiento a todas las fuerzas aéreas, españolas, alemanas e italianas, por su actividad heroica y desinteresada, sigue ahora el Gran Desfile de la Victoria de todo el Ejército. Toman parte en él, es verdad, un determinado número de voluntarios procedentes de las naciones amigas, pero éste es, por encima de todo, el día del Ejército de la Nueva España. Un ejército creado por la guerra, sin ningún apoyo político en sus comienzos, y que se vio obligado a destruir los poderes ilegítimos de la Nación, para alcanzar el estado que hoy puede ofrecer a los ojos del Caudillo y del mundo."

Algunas cifras resumen comparativamente la situación militar de hoy y de antes del Movimiento. Apoyándose en las estimaciones de los ingleses Foss y Gerahy, que publican en su obra "La arena española", calcula Renner las fuerzas republicanas, antes del Movimiento, en 10.000 oficiales y 86.000 soldados. Este era el resultado de una política antimilitarista. Y mientras los depósitos y arsenales del Gobierno estaban vacíos, en el levantamiento rojo de 1934 se encontraron en poder de los dinamiteros asturianos 90.000 fusiles, 33 mil pistolas y cerca de medio millón de cartuchos, y al lado de esto, hasta el día mismo del Alzamiento Nacional, la mayoría de los militares sospechosos de sentimientos nacionales se hallaban confinados o en presos de escasa influencia, y en cambio los comunistas elevados a los cargos de responsabilidad, y células comunistas en todas las armas, aniquilando el sistema de reclutamiento, y las tropas en activo sin material.

El autor recuerda el mensaje que el 26 de julio de 1936, con carácter de ultimatum, enviaba Franco al entonces Ministro de la Guerra Casares Quiroga. Era necesario—dice—alumbiar debidamente el fondo tenebroso sobre el que se levantó la llama de la lucha liberadora, pues sólo así es posible dar una idea de la acción grandiosa que hoy se patentiza en el desfile de Madrid. La raíz de todo reside en una portentosa personalidad, que en las horas críticas de su pueblo se revela y llega a identificarse, por su actividad, con los destinos nacionales. Puede parecer extraño y absurdo que la Colonia de Marruecos pasase a ser la base de un levantamiento nacional; que al lado de los legionarios fuesen los moros los principales protagonistas de la lucha. Pero si el Movimiento estalló en Marruecos, fué porque allí se desarrolló con más intensidad y fuerza la actividad personal, militar y patriótica del Caudillo.

"El trabajo iniciado por Franco y Millán Astray en Africa fué la verdadera base del Ejército que ahora desfila por las calles de Madrid liberado. Ellos convirtieron en realidad las máximas incomparables que dan su sentido al espíritu de la Legión. Y si fué posible darles vida en el seno de un conglomerado heterogéneo de hombres, ocurrió así porque toda la carrera de Francisco Franco, como oficial, no había sido otra cosa que el riguroso cumplimiento de aquellas máximas. De la Legión extranjera nació pronto una tropa escogida, y servir en ella constituía el más alto honor."

"Esta era una parte de la fuerza que Franco utilizó para apoderarse rápidamente del sur de España. La otra eran las milicias de los Requetés y de la Falange. No faltaron hombres decididos y capacitados en todos los puestos, y sería ocioso citar nombres. Franco se había ocupado durante mucho tiempo del problema del Ejército español. Y una vez trató de resolverlo en la Academia Militar de Zaragoza, que el había dirigido desde octubre de 1928 hasta junio de 1931 y que había fundado después de sus estudios preparatorios en las Escuelas de Guerra de Dresde y de Berlín. El Presidente Azaña cerró la Academia."

"Poco después de iniciarse el Movimiento y poco antes de comenzar la marcha sobre Madrid, en octubre de 1936, Franco se preocupó de organizar cursos de oficiales. Pronto se convirtieron en establecimientos en los que revivía el espíritu de la Academia de Zaragoza. Fortalecidos y acrisolados en el mismo frente de batalla, los jóvenes oficiales asimilaban pronto aquel espíritu de milicia. Así fué naciendo la espina dorsal del nuevo Ejército español. Del reclutamiento de los cuadros, Franco no tenía que preocuparse. El prestigio militar del Caudillo y la fama de los defensores del Alcázar fueron cargándose de significación, a la que ningún español era capaz de sustraerse. El día de Madrid es la corroboración de este espíritu. El solo ha sido capaz, después de treinta meses de guerra, de sacar a la luz una Nación nueva y rediviva, que bajo la protección del Ejército forjador por el Caudillo, tiene plena conciencia de su rango y de su porvenir."

ALEMANES

QUEIPO DE LLANO... A BERLIN

Sevilla.— En avión extraordinario salió para Alemania el Teniente General Queipo de Llano, acompañado de sus ayudantes, Jefe de Estado Mayor Coronel Cuesta, Capitán de Aviación señor Jiménez de Sandoval y del Cónsul alemán. En Stuttgart cambiarán de aparato y presenciarán un desfile militar, continuando después a Berlín para asistir, presidiendo la legación española, al desfile de la Legión Cóndor.

COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.— En los círculos bien informados se hace notar que la vuelta definitiva victoria, hecha por tierra la de los legionarios después de una idea que propalaron las democracias de que la ayuda germanoitaliana es-

PREPARANDO LA MARCHA

Burgos.— El día de ayer se organizaron numerosas ceremonias como despedida a los heroicos voluntarios portugueses que han luchado en la guerra civil de España.

El número de estos voluntarios ha sido mayor que los contingentes de tropas enviados por Portugal durante la gran guerra a los aliados. No obstante han parecido pocos por no

UN ARTICULO DE JIMENEZ ARNAU

Roma.— Todas las Radios de esta mañana en Italia han retransmitido un artículo dedicado a la despedida de los legionarios italianos, debido a la pluma del camarada Jiménez Arnaú. El artículo dedica párrafos entusiastas a la victoria de la civilización y un recuerdo emocionante a los caídos en tierras de España. Será una lealtad indisoluble la que unirá a ambos países.

LOS ULTIMOS INSTANTES DE LA DESPEDIDA

Cádiz.— La ciudad ha continuado ayer en el mismo gran ambiente de animación, del día anterior, con motivo de la salida de los voluntarios italianos en dirección a su país. Muchos edificios se hallan engalanados, viéndose por todas partes en profusión las banderas nacionales. La animación es tan extraordinaria que solo puede ser comparada a la que hubo con motivo de la visita de S. E. el Generalísimo.

A la 1.ª de la tarde salió el transatlántico "Itaca" que se hallaba en Cádiz para recoger a los italianos de Lombardía. En este barco salieron cinco mil legionarios a los que se tributó una cariñosísima despedida por parte del inmenso gentío que se había congregado el muelle.

Las sirenas de los buques anclados en el puerto de Cádiz lanzaron al vuelo sus pitidos estridentes en honor de los que marchaban, correspondiendo el "Itaca" soltando también sus sirenas.

En el barco de la armada italiana "Duca de Aosta" debe embarcar el Ministro de la Gobernación Camarada Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, juntamente con el Embajador de Italia Conde Viola di Campalto y el médico D. Gil Gornio.

El Ministro de la Gobernación no salió de sus habitaciones del hotel en toda la mañana.

A las dos de la tarde recibió diversas visitas, entre ellas las del Alcalde de la Ciudad y el Gobernador civil, quien hizo entrega de una gran Cruz del Mérito Militar, que para el tesoro del Estado regala una distinguida personalidad de Cádiz que desea ocultar su nombre.

Esta cruz de un gran valor artístico y es de oro macizo y brillantes. El valor aproximado de tan preciada condecoración es de 80 mil pesetas.

El ministro de la Gobernación agradece en nombre de la patria el obsequio.

También expresó su gran satisfacción el Camarada Serrano Suñer, por el nombramiento de Presidente Honorario perpetuo de la Asociación de la Prensa de Cádiz.

El Ministro almorzó de plato único en la intimidad, con el Embajador de Italia y personalidades que le acompañan en su viaje a Italia.

A las cinco de la tarde llegó al muelle el ministro de la Gobernación

PORTUGUESES

haber luchado en formaciones cerradas, sino en pequeños grupos articulados dentro del tercio de extranjeros. Un gran número de voluntarios portugueses han reenganchado y seguramente quedarán tres o cinco años en dicho tercio, bien en España o bien en Marruecos.

Se hace notar que también es muy considerable el número de voluntarios portugueses enrolados en las filas de aviación.

ITALIANOS

acompañado de su séquito al objeto de embarcar.

Le rindió honores una compañía de Infantería del regimiento de Cádiz núm. 33.

Revistaron las fuerzas el Ministro y el Embajador de Italia.

Las baterías del puerto dieron las salvas de ordenanza y momentos después el ministro de la Gobernación y el embajador de Italia embarcaban entre las aclamaciones delirantes del numeroso público.

Soltó amarras el gran buque de la escuadra italiana "Duca de Aosta" y de nuevo las baterías de San Felipe hicieron las salvas de ordenanza.

Salido del puerto, el "Duca de Aosta" marcharon tras los barcos de su escolta. La misión española que preside el Camarada Excmo. Señor Ministro de la Gobernación está ya rumbo a la nación hermana en donde junto con S. M. Imperial el Rey de Italia y el Duce Benito Mussolini presenciará el desfile de los legionarios repatriados.

Después de este último embarque ya no quedan en la península más legionarios italianos.

Franco ha cumplido su promesa. Terminó la guerra se celebró el desfile de la Victoria y los que habían sellado con sangre su hermandad con España regresaron a su país, contentos de haber salvado junto con los españoles a nuestra amada patria y en ella toda una civilización común y gloriosa.

Legionarios italianos de gloriosa memoria, no nos cansaremos de repetir que vuestro recuerdo estará siempre presente en nuestro afán.

Sánchez Mazas Jefe de los Servicios del Exterior

Burgos.— El Boletín Oficial del Movimiento publica una orden nombrando jefe del Servicio Exterior al Consejero don Rafael Sánchez Mazas.

MONUMENTO AL GRAL. SANJURJO

Bilbao.— El Ayuntamiento de Bilbao ha aprobado entre otras cosas la erección de un monumento al General Sanjurjo que importa aproximadamente 500.000 ptas.

NUESTRO GRITO IMPERIAL: ¡ARRIBA ESPAÑA!

DIPUTACION

Presidida por don José F. Moragues y con asistencia de todos los Vocales, celebró ayer sesión la Comisión Gestora aprobando: Varias cuentas y la distribución de fondos para el pago de obligaciones del presupuesto, respectivas a este mes.

Quedó enterada del agradecimiento de la Jefatura de Antiaeronáutica por la cesión de la Banda Provincial para el diseño de las Fiestas de la Victoria.

Pasó a la Ponencia un oficio del Presidente del Patronato de la Obra a la Vejez del Marino solicitando un auxilio económico.

Vistas las instancias presentadas para la plaza de agente Recaudador de cédulas personales en Luchmayor se acordó nombrar a don Antonio Fullana Taberner.

Se acordó, a instancia de don Miguel Castañer, prestar el apoyo moral a un aparato que ha inventado para evitar las varadas de los buques.

Se autoriza la cancelación de una fianza constituida por un ex agente Recaudador de cédulas, y se acordó agradecer a doña Catalina Galiana, un donativo de 100 kilos de pescado para los asilados de la Casa de Misericordia.

Se acordó conceder una licencia de un mes al médico de la Clínica Mental señor Vilalonga y dejar en suspenso la recogida de un expósito por su padre natural.

Y después de despachar otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—San Isaac, monje y m. y Santa Paula, vg.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Misión en honor del Beato Juan Gabriel Perboyre, Misionero martirizado en China. Después de la Misa de 8 exposición del Smo. Por la tarde a las 7, estación al Santísimo Rosario, Mes del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio en honor del Bienaventurado Mártir, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Socorro, al Santo Cristo de la Sma. Trinidad. Todo como el día anterior.

Continúan en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias (Veri) a su excelsa Titular. A las 8, Misa de Compañon que celebrará el P. Guillermo Font, C. O., en la que se acercarán por vez primera a recibir el Pan de los Angeles un grupo de parvulitos del Colegio. Acto seguido exposición de S. D. M. Por la tarde canto del Santo Trisagio y reserva de S. D. M.

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS. — CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78. Teléfono 1732

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos correspondientes al Torneo Liga Mallorca, que se han de celebrar el día 4 de Junio a las 5'30 de la tarde. Atlético—Soledad. Constancia—Balears.

BIBLIOGRAFIA

"LETRAS"

Número extraordinario, n.º 21. La revista "Letras" tiene el propósito de publicar cada tres números ordinarios, un número extraordinario. Estos extraordinarios llevan aumento de páginas, profusión de artísticas ilustraciones y, sobre todo, los originales más selectos y de más valía editorial. Tales son las características del que acaba de ponerse a la venta y que avalora la ya prestigiosa colección. Comienza el número con un magnífico retrato del Caudillo en la fecha de la Victoria y el siguiente sumario: Altabella.

Momentos decisivos por Pedro P. La Infanta Jerobadita, poesía de José María Pemán. Episodios culminantes de la gesta Nacional. Realización, poesía de Pedro Rodríguez Martín.

Sangre en el espacio, novela policíaca, de Agustín Warren. Aquí hace falta un hombre, sainete en un acto de los hermanos Jorge y José de la Cueva.

Mujer (Sección femenina). Pasatiempos por Luis Arregui. Evocación de Andujar, por B. Gálvez Bellido.

Ilustran este número los dibujantes Duce y Sanz del Poyo.

JUNTA HARINO-PANADERA

Esta Junta ha aprobado el precio de venta de una partida de 1.236 Qm. de harina para la elaboración de panecillos, marca "Vega S" que será de 95 pesetas Qm. puesta en almacén Palma.

Palma, 29 Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero-Presidente, Fernando Blanes.—V.º B.º—El Ingeniero Jefe, Armesto Mestre.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se pone en conocimiento de los beneficiarios que han quedado expuestas las listas para el pago de la nómina de Mayo. El pago comenzará el lunes día 5 a las ocho y media. Se encarece a los beneficiarios el exacto cumplimiento de los avisos expuestos en las oficinas de esta Comisión. El Secretario: Pedro Deyá.

Del Caudillo al Jefe Provincial

El Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos saluda al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Palma de Mallorca, y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de su Excelencia el Generalísimo por su amable felicitación con motivo de la celebración de la fiesta de la Victoria y concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Le envía su saludo extensivo a todos los afiliados de esa organización.

ARRIBA ESPAÑA. Francisco Franco Salgado aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a V. el testimonio de su consideración mas distinguida.

Las O. J. y San Fernando

Orden General para las Milicias de Mar y Tierra de estas Organizaciones Juveniles.

Para celebrar dignamente la fiesta de San Fernando, Rey de España y Patrón de las Organizaciones Juveniles, he tenido a bien disponer lo que sigue:

1.º—A las 10'45 horas del próximo domingo, día 4 del corriente se concentrarán en la Casa Primo de Rivera las siguientes fuerzas: a) Bandera de Cadetes "Águilas de España". b) Flechas Navales. c) Bandera de Flechas "Reina Isabel".

Dichas fuerzas una vez formadas, con armamento escuadra, de gasteros y banda, se dirigirán a la Iglesia de San Francisco, donde, a las 11'30 se celebrará una misa en honor de San Fernando.

2.º—Después de dicha misa, formarán las fuerzas a lo largo de la calle de Lulio, quedando la cabeza a la altura de la portería del Convento de San Francisco: en la acera del edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, sitio adecuado para el Excmo. Sr. Comandante General, al cual el Jefe de Centuria de la Bandera de Flechas "Reina Isabel", camarada Luis Rivas Bravo, se le leerá una alocución de homenaje de las O. J. al victorioso Ejército Nacional.

Inmediatamente después desfilarán las fuerzas ante dicha autoridad dirigiéndose a la Casa Primo de Rivera por las calles de San Francisco, Plaza de Santa Eufalia, Cadená, Cort, Colón, Plaza Mayor, San Miguel, Plaza España, Avenida, Reina María Cristina.

Las fuerzas, tanto a la ida como al regreso formarán por el siguiente orden: Bandera de Flechas Reina Isabel; Flechas Navales; Bandera de Cadetes Águilas de España.

A la misa asistirán también las camaradas de Flechas Femeninas para las cuales se reservan los bancos centrales de la Iglesia.

3.º—A las 13 horas del mismo día, en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera se servirá una comida a dichas fuerzas, comida en la que se hermanarán todos los camaradas y Jerarquías de la O. J.

4.º El martes día 6 de Junio, a las 18'30 horas en el Teatro Principal, se celebrará una función teatral, exclusivamente para las Organizaciones Juveniles, para cuya asistencia se entregará a cada camarada o cadete, así como a cada camarada de las flechas femeninas su correspondiente localidad debidamente numerada. Para la asistencia a dicho acto se exigirá una rigurosa uniformidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 1.º de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

SE SUPRIMEN LAS PROPINAS

Se advierte a todos los empresarios de Hostelería, Cafés, Bares y Similares, que estando en vigencia a partir de hoy, el Reglamento de Trabajo para la industria de agua tramo, publicada en el Boletín Oficial del Estado de 23 de mayo último número 143), cuyos artículos 3 y 32 prohíben en todo el territorio nacional, el régimen denominado de propinas, deberán colocar e sitios bien visibles de sus establecimientos, cartelones anunciadores de dicha prohibición. Los empresarios que permitan propinas en sus establecimientos serán sancionados como infractores a la Reglamentación, con multas de 25 a 250 pesetas la primera vez, y el doble en caso de reincidencia. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 1 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

VIDA SOCIAL

ELECCION

La poderosa entidad cooperativa "El Hogar del Porvenir" en su última sesión celebrada, eligió por aclamación para cupar la Jefatura de su Consejo de Administración al camarada Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial de nuestra organización y Director de FALANGE.

BODA

En la iglesia de San Francisco y oficiando el reverendo P. capuchino Atanasio de Palafrugell, se efectuó el enlace de nuestro camarada redactor de "La Almudaina", Miguel Caldentey Salaverri, con la señorita Esperanza Perelló Bonet.

Actuaron como padrinos por la novia su tío don Antonio Perelló y su hermano político don Carlos Bernal, y por el novio su tía doña Margarita Caldentey viuda de Cubí y el director de "La Almudaina" don Jerónimo Amengual.

Como testigos firmaron el acto don Jorge Colmar, don Antonio Colomé y don Juan y don Escolástico Caldentey.

VIAJEROS

Ha llegado a esta ciudad la esposa del Almirante Moreno Fernández, Excelentísima Señora doña Antonia de Reina.

Regresó de Barcelona el director del "Crédito Balear" don José Espina. Llegaron también: el Teniente del Cuerpo Jurídico don Antonio Alemany; el médico don Juan Alomar Serra que acaba de obtener en Salamanca la licenciatura; doña Amalia Sbert de Garau y su hermana Carmen.

Han salido: El teniente coronel don Gabriel Riera, acompañado de su esposa y su hija Margarita; doña Margarita Alemany Vda. de Canals; Srta. Conchita Riera Pou; el camarada José Luis Piña y el inspector de Correos don Miguel Gayá Sagrera.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 1 Junio 1939. Núm. premiado: 476 con 40 Ptas. Aproximaciones: 475—477 con 3 pesetas.

MULTAS

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene el Orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

A don Bernardo Perelló de Llubí, 75 ptas.

A D. Pedro Marcaró Pericás, de Campanet, 75 id.

A don Bartolomé Quetglas Colom, de Calviá, 75 id.

TOROS

LA ORRIDA DEL DOMINGO. Cunde el entusiasmo entre el público para el acontecimiento taurino del domingo. En las taquillas continúa la cola y desde los pueblos se reciben a diario crecido número de pedidos de entradas y localidades. La gente se apresura a adquirir su billete ante el temor de quedarse sin él y no poder presenciar la gran corrida del domingo.

En realidad el acontecimiento vale la pena pues el cartel es el de más postín que actualmente puede formarse en España.

Se espera con interés ver la pelea que harán los seis magníficos ejemplares de Pablo Romero que hay encerrados en nuestros corrales y más aún la labor de los ases del toreo Lalande, Ortega y Belmonte.

Según noticias recibidas mañana llegará a Palma en avión el diestro Domingo Ortega y pasado mañana sábado llegará también en avión Marcial Lalande.

Los empleados del Coliseo Balear pueden pasar a recoger sus carnets en el Teatro Balear, mañana viernes y pasado mañana sábado, de seis y media tarde a ocho y media noche.

La Empresa de la Plaza de Toros nos ruega hagamos público para conocimiento de los espectadores, con permiso de la Autoridad gubernativa que la corrida de toros del domingo empezará a las "cinco y media de la tarde" en vez de las cinco como estaba anunciado.

BORN

HOY sensacional acontecimiento. Reaparición de los famosos artistas ELSA MERLINES, VICTORIO DE SICA y ENRICO VARISIO en Capricho Frívolo. Divertidísima comedia vaudevillesca hablada en español. De complemento de programa. Desfile de la Victoria en Valencia. El ejército de Levante desfilando ante el Generalísimo Franco. Uno de los más brillantes actos de la Nueva España Imperial.

CARNET CHOFER.

Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

Crónica internacional UN AUTORIZADO COMENTARIO ALEMÁN SOBRE LOS INCIDENTES DE DANTZIG

Berlín.—A propósito de los incidentes que menudean en torno al problema de Dantzig, «La Correspondencia Diplomática y Política» publica el comentario siguiente:

Hace aún muy poco, vidas alemanas caían en Tomachof, en el Distrito de Lotz, sacrificadas al furor del patriotismo polaco. Ahora es en el suelo de Dantzig donde cae un alemán asesinado a tiros por polacos. Mientras Polonia, por su parte, aprecia en tan poco la vida y los bienes de los alemanes, y es nula en consecuencia la protección que les presta, están observando hasta ahora, ante todas esas provocaciones, las poblaciones alemanas, fuera y dentro de las fronteras del Reich, una actitud de calma que corresponde por completo a su fama tradicional de pueblo disciplinado. Pero a nadie podrá extrañar que, ante tanta injusticia y jactancia, se vayan acumulando en el pueblo alemán, poco a poco, malestar e indignación. Las manifestaciones que tuvieron lugar en la tarde del pasado sábado en territorio de Dantzig, ante el puesto aduanero de Kalthof, no eran más que una consecuencia de ese estado de ánimo. El hecho que empujó a los alemanes, extraños al país, «controle», muchas veces del modo más vergonzoso a los alemanes —mujeres y hombres— en ambos lados de la frontera entre Dantzig y la Prusia Oriental, venía siendo ya desde hace tiempo algo insufrible. Sobre eso, lo que han contado numerosos alemanes perjudicados, llegados a Dantzig huyendo de Polonia, provocó esa manifestación de protesta contra determinados funcionarios especialmente impopulares de la Aduana polaca, manifestación en la cual, por otra parte, ningún mal se había causado a los polacos.

Cuando ya había terminado desde hacía tiempo, esa demostración de protesta y reinaba en el lugar la tranquilidad más absoluta, han disparado desde un automóvil ocupado por diplomáticos polacos contra grupos de personas que no se habían metido en nada, y un alemán ha caído muerto. Los funcionarios polacos autores del hecho, sin preocuparse del que yacía en el suelo, pasaron a territorio polaco, abandonando el auto y las armas: su indigna actitud, aun si se prescindiese de toda clase de consideraciones de humanidad, merece toda condena.

Que el atestado hecho por los mismos funcionarios comprometidos falsee por completo los hechos, y que Varsovia se haya limitado a propagarlo después, no extrañará a nadie, dada la actitud de Polonia frente a todo lo que es alemán. Pero tenía que causar sorpresa en Alemania el que en Inglaterra y Francia, a pesar de los medios de que disponen esos países para informarse debidamente y sin perder el momento de un suceso de tal gravedad, haya aceptado la Prensa con toda ligereza las falsedades polacas y que incluso, sin consideración para la víctima inocente, no haya retrocedido ante la difamación, llamando al muerto «desacreditado terrorista».

Tanto en el Reich como en Dantzig ha de producir esa actitud tanto más dolorosa impresión cuanto que el Acuerdo con Polonia había sido presentado en Inglaterra como medida puramente defensiva y como un instrumento dirigido exclusivamente a la consolidación de la paz. Precisamente la reacción de los órganos franceses e ingleses de opinión, en especial la Radio, ante este caso, muestra la razón que tenía Alemania al no ver en el sistema de garantías otra cosa

que un medio apropiado para excitar más aun el furor patriótico de los polacos y darles la seguridad de que, en caso, por turbias y sospechosas que presenten las cosas, Polonia puede contar con el apoyo moral y la propaganda de las Potencias occidentales, que lo que hacen así es echar leña al fuego. Frente a todas las protestas sufridas, incluso en estos últimos días por hombres de Gobierno franceses e ingleses, que pretenden convencer al mundo de que sus fines son pacíficos y de que desean una reconciliación honesta, las circunstancias que han acompañado el triste incidente de Kalthof son un síntoma del verdadero carácter de ese nuevo frente de la paz de las Potencias del cerco. No se ha pasado de precavida, pues, Alemania al contemplar las intenciones de esos países con la mayor desconfianza, y las tendencias del eje no han hecho más que lo que era para ellas un deber más que se contra toda posibilidad de una provocación taimada.

Teatro Lírico

Benavent en ESPECTACULO MARINERO. REGALO FIN DE CURSO! Para su pequeño pida en las librerías "SOLAMENTE CUENTOS" (ARRES)

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS. Al necesitar envases de cartón, para polvos, frasquería, etc., llámalo al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

RIALTO HOY, DESDE LAS 3'30. El célebre tenor LAWRENCE TIBBET con VIRGINIA BRUCE en su gran creación (Metropolitan) Velada de OPERA EN ESPAÑOL. Otra película de categoría CIEN DIAS (Napoleón) con WERNER KRAUS. EL GENERALISIMO EN LA GRAN REVISTA MILITAR DE VALENCIA

MODERNO HOY, DESDE LAS 3'30. Una gran producción en español EL 113 con ERNESTO VILCHES. Nobleza obliga con CHARLES LAUGHTON

LEJIA ELECTRA. PIDA SIEMPRE EN TODAS PARTES. ALMACEN SAN MIGUEL. Sastrería: Uniformes militares

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU. Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

SALON MALLORCA ORGANIZADA POR EL TEATRO DEL S. E. U. Con motivo del fin de curso escolar 1938-39 se celebrará mañana sábado 3 de Junio a las 6'30 de la tarde. PROGRAMA: 1.º—La Cueva de Salamanca. 2.º—Diálogo entre un estudiante del siglo XVI y otro del SEU. 3.º—Concierto musical a cargo del maestro Torrandell y del maestro Tosi. 4.º—El Juez de los divorcios. El precio de la localidad para afiliados al Sindicato será de una peseta y para el público en general de dos pesetas. Venta en localidades: En el local Sindical (Miñonas, 13) de 12 a 1 y de 6 a 8 tarde.

Coñac OSBORNE

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT. BRONDO, 5. Tel. 2127. Especialidad en géneros del país. En breve: Sastrería y Uniformes militares

Emocionante fué la despedida de los legionarios italianos y en memoria de los que cayeron por España.

asi dijo Jiménez Caballer dirigiéndose a los legionarios italianos y en memoria de los que cayeron por España.

palabras del General Gambara que pronunció después. Y sonaron campanas, sonaron vítores, flamearon gallardetes que decían de la fé en España mezclados con los vítores de sus combatientes que tras de la victoria están forjando los destinos de la Patria. La ciudad de Cádiz ha visto en este día el más simbólico de los actos que se celebraron jamás en España. Aquí después de miles de años el brazo de Hércules llama otra vez a las puertas de la Historia de España. La ciudad vigilante con sus torres, frente a Marruecos vio llegar a los legionarios que venían de su imperio para formar una alianza. Y fué la ciudad de Gadium la que vio también las luchas entre musulmanes y musulimes que se acabaron cuando Roma acudió a España por vez segunda. Roma acudió de nuevo para combatir contra ellos y terminar con el imperio de la media luna.

Y fué en Cádiz donde Roma apareció durante el Renacimiento para ensanchar el mundo más allá de sus vallas. De un puerto gaditano salió la Santa María y por ello pudieron salir del puerto de Cádiz todo lo que representa vida e historia, y con ello se presentó el renacimiento del mundo. Por Cádiz venían y salieron entonces el ámbar y el onix el vino de Italia y los dátiles de Africa y el oro de las Indias. Y vino después el siglo XVIII Borbón y el siglo XIX liberal y terrible y entonces fué cuando Cádiz se convirtió en un rincón marino de conspiraciones y de prestaciones a los manejos de tales épocas. Y fué Cádiz olvidado y melancólico el que luego tenía que decir adiós a los emigrantes gallegos de España. Por esto ha sido un día que un Gallego, Candillo Franco, un día de Julio 1936, en vez de emigrar ante los peligros y miseria de nuestra Patria, venga a estas tierras de Andalucía desde Africa y con su ímpetu y amor a España, la salve. Y en estos días sentimos más fuerte el amor filial a la madre Roma. Y vuelve por cuarta vez Roma a España. La Roma fascista, la Roma de Mussolini, la Roma cesárea, la Roma cristiana, la Roma renacentista acudió entonces en ayuda de Franco, con estas legiones que nos ayudaron una vez más a vencer el monstruo oriental y a nuestros enemigos occidentales. Dieron su sangre muchos de estos legionarios en acto de suprema grandeza, los otros marchan ahora a sus lares, sin pedirnos nada, sin exigirnos nada, llevando esto sí, nuestra eterna gratitud, y la promesa de que seremos fieles a los que cayeron con tanto amor y desinterés.

ES DEDICADO UN HOMENAJE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS CAIDOS

Soria. — Se ha celebrado en esta capital un solemnisimo acto de homenaje a los voluntarios italianos caídos en el kilómetro 105 de la carretera de Madrid a la Junquera. A iniciativa del presidente de la Diputación de Soria de acuerdo con el de Guadalajara ha tenido lugar un sentido homenaje póstumo a los que allí cayeron, ceremonia que se ha verificado en el mismo sitio donde sus compañeros erigieron un mausoleo consistente en una arcada de cemento y una pintura al fresco representando una figura de una Madonna italiana y un legionario postrado a sus pies.

Asistieron al acto con los presidentes de las diputaciones mencionadas, el Consejero Nacional del Fascio italiano del Exterior, las máximas autoridades políticas del partido Fascista de España, y en representación del Embajador de Italia el Consejero aéreo de la Embajada italiana. También concurrieron los gobernadores civiles y militares de Soria y Guadalajara, el Alcalde de Soria y numerosas representaciones de ambas provincias, todos los jefes y oficiales de las Flechas Azules y Verdes, una compañía del Regimiento de B número 31 y las Flechas femeninas y masculinas de Euzaraloz y otros pueblos de los alrededores.

Primeramente se celebró una misa en la que ofició el vicario capitular d Sigüenza que dirigió a los asistentes una brillante plática. Luego hablaron los presidentes de las dos Diputaciones antes citadas, enalteciendo la labor que han realizado las fuerzas legionarias, y pidió al representante del Embajador que el cementerio en donde reposan los restos de los legionarios caídos en defensa de la civilización se confiaran al cuidado y custodia de las dos Diputaciones. Dió las gracias al representante del Embajador y afirmó que la san gre vertida ha contribuido a sellar para siempre la unión fraternal de las dos naciones, unidas en la lucha por la grandeza de la España auténtica y al servicio de la civilización occidental.

Concluyó el acto se sirvió un almuerzo a las autoridades asistentes al acto. El público ha desfilado ante el cementerio frente a las autoridades, aplaudiendo con gran entusiasmo, dándose vivas a España, a Italia, a FRANCIA y a Mussolini. Momento de gran emoción fué el de depositar los presidentes de las Diputaciones de Soria y Guadalajara sendas coronas en el mausoleo. Ante él desfilaron asimismo todas las flechas que asistieron al acto y depositaron flores y coronas en las tumbas. Por el eterno descanso de los caídos se entonó solemne responso.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Hoy jueves tuvo lugar en la iglesia de Santa Engracia una función religiosa organizada por las fuerzas italianas antes de su partida de España como homenaje a los caídos, a la que ha sido invitado el Ayuntamiento y el alcalde, aprovechando esta circunstancia ha acordado que a continuación de esa ceremonia se proceda al descubrimiento de la lápida que da el nombre de Bolonia a la antigua calle de los Arcos.

MATEO PALMER

MEDICO
Curación de hernias, hemorroides y varices, con inyecciones fibroblásticas. Enfermedades de la mujer (matriz)
Consulta de 12 a 1
Avenida de Estanislao Figueras, 14-2.

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

ESTA COOPERATIVA HA ACORDADO LLEVAR A CABO, MEDIANTE CONCURSO, LA INSTALACION DE UN CABLE SUBTERRANEO DE 750 METROS DE RECORRIDO

LOS CONTRATISTAS QUE QUIERAN TOMAR PARTE EN EL MISMO, PUEDEN PASAR POR LAS OFICINAS, CALLE BONAIRE, 19, DE 9 A 13 Y DE 15 A 19 HORAS, HASTA EL DIA 7 DEL CORRIENTE INCLUSIVE, EN DONDE ESTARAN DE MANIFIESTO LOS PLIEGOS DE CONDICIONES, PLANOS Y PRESUPUESTOS.

PALMA, 2 DE JUNIO DE 1939.—AÑO DE LA VICTORIA.

EL JEFE DE LA COOPERATIVA, PABLO SAIZ GRALLA

Marcial Lalanda

Domingo Ortega

Juanito Belmonte

con seis magníficos toros de

PABLO ROMERO

Domingo, 4 de Junio en el COLISEO BALEAR

LA COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

SE DISPONE A EXTENDER SU RED DE ELECTRIFICACION.— ACABA DE RECIBIR EL CABLE SUB-TERRANEO, PARA EL TENDIDO HASTA EL TRANSFORMADOR DE LA PLAZA DE TAGAMANENT.— SE ELECTRIFICARA TODA LA BARRIADA DE CORT Y PODRAN DISFRUTAR DEL FLUIDO ECONOMICO QUE SUMINISTRA ESTA COOPERATIVA CON LOS SEÑORES ASOCIADOS Y CUANTOS DESEEN ASOCIARSE.

INFORMES EN NUESTRAS OFICINAS, BONAIRE, 19.— LLAME AL TELEFONO NUMERO 2721.

EL PRINCIPE PABLO DE YUGOESLAVIA EFECTUA SU VIAJE A ALEMANIA

LA LLEGADA

Berlín.—El Príncipe Pablo de Yugoslavia, acompañado de su esposa la Princesa Olga, y del Ministro de Negocios Extranjeros Marcovitch han llegado a esta ciudad. En la estación fueron recibidos por Hitler. Los Príncipes fueron aclamados por el numeroso público que rodeaba la estación.

HABLANDO CON HITLER

Berlín.—El Príncipe, acompañado de Marcovitch visitó al canciller Hitler durante la entrevista una media hora. Luego el Führer devolvió la visita al Príncipe Pablo en el palacio donde se hospeda.

LA PRENSA

Londres.—La prensa muestra nerviosidad acerca de la visita a Berlín del Príncipe Pablo de Yugoslavia. El "Daily relograph" dice que pudiera darse el caso de que el eje Roma-Berlín resultara reforzado. Esto contradice lo que decían ayer: que Yugoslavia no estaba dispuesta a cooperar con el eje.

Las relaciones entre Alemania y Yugoslavia en los momentos de la visita oficial del Príncipe regente Pablo a Berlín, son resumidas por el "Berliner Roersen Zeitung", del siguiente modo en su edición de esta tarde:

"Ningún conflicto de intereses; completo cumplimiento de las demandas recíprocas; amistosas relaciones de buena vecindad; mútua comprensión de las aspiraciones políticas y económicas; acuerdo completo ideológico".

El periódico subraya que en los años que siguieron a la Gran Guerra, Yugoslavia no tuvo ningún papel de importancia en las humillaciones que sufrió su desarmado adversario de otra y que ni aun como miembro de la pequeña entente nunca presionó para que esta última adoptase una política antigermánica. Por consiguiente, fué posible que las relaciones políticas y económicas fuesen cada

vez en mayor escala debido a la carencia de recelos y a una creciente comprensión de los respectivos puntos de vista políticos. Alemania—dice el periódico—no tiene intenciones hegemónicas respecto de su vecina Yugoslavia ni intenciones de inmiscuirse en sus cuestiones interiores. Desde el punto de vista económico, ambos países tienen mucho que ofrecerse uno al otro y desde el punto de vista cultural ya existen muchos puntos de contacto entre ambos países.

DETALLES

Berlín.—El Príncipe Pablo de Yugoslavia visitó al Canciller Hitler en su residencia oficial. Numeroso público prorumpió en vítores y aplausos al aparecer el coche del Príncipe en la avenida; este correspondía sonriente a las manifestaciones de la multitud.

En la puerta de la Cancillería fué recibido por el Ministro Von Ribbentrop; el Canciller le salió al encuentro en la Sala de los Mosaicos, acompañándole a su despacho, donde celebraron una prolongada entrevista.

A últimas horas de la tarde, el Canciller Hitler, devolvió la visita a los Príncipes de Yugoslavia, entregando a la Princesa Olga las insignias de oro de la cruz roja alemana, de gran valor y construida expresamente para ella, en consideración a sus obras benéficas y de Auxilio Social.

Por la noche se celebró un banquete de gala, al que asistieron además de Hitler y los Príncipes, el Ministro de Negocios Extranjeros Yugoslavo Marcovitch, el Embajador en Berlín la Dama de Honor de la Princesa Olga y demás señores los ministros alemanes Goering y Ribbentrop, acompañados de sus respectivas esposas, los generales jefes de los Ejércitos y las Jerarquías del Partido.

Esta tarde el ministro Marcovitch ha visitado a Von Ribbentrop, haciéndole entrega de las insignias de la más alta condecoración yugoeslava.

UNA MALVERSACION GIGANTESCA... COMO COSA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín.—Diariamente ocurren en los Estados Unidos cosas que dan motivo sobrado para que el señor Roosevelt y su Ministro de Gobernación, Ickes, atiendan a los asuntos de su propio país, en lugar de mezclarse en los de Europa. La comisión del Congreso, encargada de examinar el destino que se da al socorro para los parados, ha descubierto que de las enormes sumas aprobadas por el Congreso, se han malversado unos 500 millones de dólares.

En Nueva York ha adquirido la mendicidad tal incremento, que la policía se ha visto obligada a anunciar una seria campaña de represión. Se calcula que existen más de 10.000 mendigos, organizados en "clubs" y asociaciones, quienes simulando todo género de enfermedades y achaques,

viven de la caridad pública. Los verdaderos necesitados, los que por culpa de la mala política económica del Gobierno han caído en la miseria, son detenidos y encarcelados, en lugar de atacar el mal en su raíz.

En Finlandia viene haciendo el Fiscal indagaciones sobre los métodos de operar de una organización llamada de "asesinos del seguro" a la que se atribuyen ya más de 100 muertos. A estas infelices víctimas se les proporcionan pólizas de seguro de vida y después son envenenadas, asesinadas o arrolladas por automóviles. Hasta ahora se han efectuado 17 detenciones. Uno de los detenidos es un medico judío llamado Perlman a quien se le acusa de haber suministrado veneno a la organización.

EL JUEGO DE POLONIA EN LO DE DANTZIG ES PELIGROSO EN VERDAD

Berlín.—Polonia se ha quitado la máscara desde que se cree apoyada por Inglaterra y Francia. Su prensa emplea un lenguaje insultante para Alemania y sus pretensiones territoriales carecen de toda medida y razón. La masa popular se agitada de la misma manera que lo fué en Checoslovaquia por los mismos instigadores ocultos e internacionales que actúan también con el mismo objetivo de provocar un conflicto y envolver en él a Alemania. Los alemanes residentes en Polonia son perseguidos y maltratados por el populacho y huyen a Alemania, otros son desposeídos de sus bienes y expulsados.

de trato con la nación vecina. Con todo esto se perjudica Polonia misma, pues tanto su industria como su agricultura acusan ya los daños que sufren bajo tales circunstancias. El Ministro alemán Dr. Goebbels, que en varios artículos ha apelado a la mesura y sensatez de la opinión polaca, escribe en uno de ellos: "El pueblo polaco es muy dueño de defensores ocultos e internacionales que actúan también con el mismo objetivo de provocar un conflicto y envolver en él a Alemania. Los alemanes residentes en Polonia son perseguidos y maltratados por el populacho y huyen a Alemania, otros son desposeídos de sus bienes y expulsados.

El Gobierno polaco tolera las canciones y escritos injuriosos contra Hitler y hace confiscar los periódicos alemanes, moviliza tropas sin motivo alguno y sus autoridades se han apartado de las tradicionales formas

LEED "FALANGE"

RESUMEN:
Un mes. . . 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. . . 9'15 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 611

Falange
DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939
VIERNES, 2 DE JUNIO
Año de la Victoria

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.ª - T. 2071
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1400

Nuestras camaradas de Sección Femenina llegan mañana de Medina del Campo

Traen consigo el espíritu vivo de nuestros ideales, bebido en las palabras del CAUDILLO y en el ejemplo admirable de Pilar Primo de Rivera
Y desembarcarán con su banderín, condecorado por mano del Generalísimo en premio a las mujeres de Baleares que tanto laboraron por la Patria y sus soldados

A las nueve de la mañana desembarcarán en el Muelle de Palma mañana sábado tres de Junio de 1939. Año de la Victoria nuestras camaradas de la Sección Femenina que representando a las mujeres balearicas de la camisa azul asistieron a la inmensa concentración femenina de Medina del Campo en gloria del Caudillo y honra de sus ejércitos.

Traen con ellas la visión maravillosa de aquella apoteosis gigantesca que ha de quedar permanentemente luminosa en sus retinas y aleccionadora eternamente en sus espíritus.

Nuestras camaradas vienen además portando consigo su banderín en que campean las imperiales flechas y yugo, símbolo invencible del movimiento triunfador y en que ahora por mano del Caudillo, ha sido impuesta la honrosísima condecoración de la Y en rojo como premio ganado por estas mujeres nuestras que supieron en los días trágicos del comienzo de la campaña colmar todos los sacrificios, y han sabido después continuar laborando intensamente en pro de la

patria. El recibimiento que debe tributarse a la misión balear que procede de Medina del Campo, ha de ser digno remate de este viaje triunfal. A tal fin la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha dictado la siguiente orden:

Debiendo llegar mañana al puerto de Palma y desembarcar a las 9 de la mañana la misión de la Sección Femenina de Baleares que acudió a la Concentración de Medina del Campo, esta Jefatura ordena a todos las camaradas a quienes sea factible, acudir al Muelle a la hora expresada para rendirles el saludo de bienvenida y el tributo debido a su banderín que ha sido condecorado por mano del Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Palma 2 de Junio de 1939. A. V.— El Jefe Provincial Accidental: Pablo Saiz Gralla."

DETALLES ACERCA DEL MONUMENTO AL GENERAL MOLA, PROXIMO A INAUGURARSE

Burgos.—Se trabaja activamente en la preparación con todos los detalles para la inauguración del gran monumento erigido a la memoria del glorioso General Mola que se verificará el próximo sábado.

El lugar donde se ha de celebrar dicho acto aparecerá adornado con banderas y gallardetes y las más distinguidas personalidades del Estado y del partido concurrirán al solemnisimo acto. Igualmente asistirá el Teniente General Dávila. Asistirán a la ceremonia representaciones de requetés de las brigadas de Navarra, que junto al ilustre General diéronle guardia hasta el día de su muerte.

De Navarra asistirá la corporación provincial y municipal con objeto de rendir homenaje al gran soldado de España caído el día 10 de Junio de 1937.

La inscripción del monumento dice así:

"Día 3 de Junio de 1937, El invitado General don Emilio Mola Vidal cayó en este lugar víctima de un accidente derivado de su actividad de mando y de su valor militar. Quien cien veces en su vida arrojó los peligros de la guerra con el ánimo sereno y el corazón levantado vino a morir con las alas rotas en día de niebla sobre estas piedras que su nombre ha hecho sagradas.

Como símbolo de lo que fué en vida y muerte, se preparó en el vuelo entre las nubes y en ellas quedó su espíritu abierto a los cauces de la inmortalidad.

Honor a su recuerdo que el futuro merecerá el pórtico de la nueva re-

conquista de España. Los corazones en alto por su gloria y en los labios ante este recinto sagrado, una oración. 31 de Junio de 1938, II Año Triunfal."

Lleva esta fecha la inscripción porque en principio se pensó que fuera dicha fecha la inauguración.

EL EMBAJADOR DE EE. UU. EN ESPAÑA

Burgos.—El nuevo Embajador de los Estados Unidos en España, Alexander Weddell, llegó el jueves procedente de Boston. El Embajador ha manifestado a la prensa que los Estados Unidos desean restablecer tan pronto como sea posible las buenas relaciones que antes tenían los Estados Unidos con España. Dicho Embajador residirá por ahora en San Sebastián y en Octubre ocupará el edificio de la Embajada de dicho país en Madrid.

El Caudillo felicita a Pilar

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado a la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera su más sincera felicitación y satisfacción por la brillantez de los actos celebrados en Medina del Campo con motivo de la magna concentración.



Sobre la tumba en que reposan los restos del héroe Teniente de Artillería Ramón Camps Gordón está puesta desde ayer esta lápida, en la cual se halla esculpida la Medalla Militar que le otorgó el Caudillo. Demos brazo en alto en memoria del caído por la Patria en tierra de Mallorca nuestro grito de ¡¡PRESENTE!!

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

El día de S. S.



Ciudad del Vaticano.—Pío XII celebra hoy viernes el día de su Santo que es San Eugenio.

Con esta ocasión los órganos católicos "Observatore Romano" y "Avvenire" felicitan al Pontífice.

La administración de correos del Vaticano emitirá en esta ocasión una nueva serie de sellos de cuatro precios. Dichos sellos reproducen la ceremonia de la coronación del Papa, el día 12 de Marzo último.

"Falange" se honra al consignar en sus columnas, dirigiéndola a S. S. la felicitación más respetuosa de hijos sumisos a las doctrinas santas de la Iglesia y a la persona del Vicario de Cristo a quien conserve Dios, para bien de la cristiandad, muchos años en la sede de Pedro el Pescador.

ITALIA, MADRE DE UNA FUERZA SIN PAR

Budapest.—Ha causado sensación un formidable discurso del Ministro de Economía húngaro. En sus frases ha puesto de manifiesto la gran victoria internacional del fascismo.

Cuando oí por primera vez el canto de Giovinetta —dijo comprendí que esa juventud puesta en pie era el ansia revolucionaria del mundo nuevo y que no habría diques demócratas capaces de detener su avance.

Italia ha creado—continuó—una fuerza única en la historia del mundo.

LETONIA NO QUIERE GARANTIAS

Wilna.—En un discurso pronunciado por el Presidente del Consejo de Ministros, ha afirmado este, que Letonia estará unida a la gran Alemania y que con esta unidad no necesita garantías ni pactos para asegurar su independencia.

EMISIONES EN ESPAÑOL

Londres.—La British Broadcasting Corporation ampliará las emisiones españolas y portuguesas transformándolas desde el cuatro de Junio en diarias. La emisora Daventry será la única que efectuará esta clase de servicio de propaganda.

NUEVO TIPO DE BOMBARDEO

Londres.—La Asociación de Fabricantes de aviones ingleses comunicó oficialmente el jueves la introducción en el arma de aviación británica del nuevo avión de bombardeo del tipo Bristol Beaufort. Este nuevo aparato desarrolla una velocidad de trescientas millas. Se trata de un monoplano bimotor.

UN CARGAMENTO DE ROJOS

Méjico.—A bordo del vapor francés "Flandes" llegaron el miércoles al puerto de Veracruz trescientos veintisiete rojos españoles. El examen de su documentación y equipaje, llevado con sigilo, ha durado nada menos que ocho horas y hasta el jueves no se les dejó desembarcar. En el mismo vapor han llegado también ciento cuatro judíos a los cuales aún no se les ha permitido desembarcar en La Habana y las autoridades mejicanas tampoco se lo han permitido.

TURQUIA EN PLAN CON MOSCU

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores de Turquía Saracoglu en breve visitará Moscú, con objeto de entrevistarse con los jefes rusos. Se cree que este viaje está relacionado con la firma del tratado anglo-franco-ruso.

DETENCION DE UN DIPLOMATICO

Tokio.—Se confirma que ha sido detenido el agregado militar de la representación inglesa en China, Las referencias japonesas dicen que la detención se practicó cuando el agregado entraba en las fortificaciones japonesas.

EN ASIA SIGUEN LOS INCIDENTES

Hinsking.—El jueves por la mañana ocurrió un nuevo incidente en la frontera entre las tropas de la Mongolia exterior y las tropas del Manchucuo, japonesas.

Este incidente fué debido a que las tropas de la Mongolia abrieron fuego desde sus posiciones de las orillas del río Chalaka al este del lago Buir por sobre los puestos fronterizos japoneses. Los japoneses tomaron represalias mandando sus aviones, que bombardearon a las posiciones mongolas hasta que éstas cesaron el fuego. Las últimas noticias parece que indican que se han congregado nuevos refuerzos de tropas mongolas sobre todo de aviación, en la región de Tansk al sur del río Chaleka, cuya capital es Ulam-Babor.

LOS BARCOS GRIEGOS CONTRABANDEAN

Jerusalén.—Las fuerzas navales capturaron un buque griego conduciendo gran número de emigrados judíos.

Durante las últimas semanas gran número de judíos han intentado entrar clandestinamente en Palestina.

¿FRENTE POPULAR EN INGLATERRA?

Londres.—El Congreso socialista de trabajadores ha votado por dos millones quinientos mil votos la formación del frente popular en Inglaterra.

EL SERVICIO EN INGLATERRA

Londres.—El Ministerio de la Guerra británico ha enviado a los Mandos territoriales una circular para llamar su atención sobre la amenaza de una intensa propaganda subversiva de la Tercera Internacional va a desarrollar en las filas del Ejército. La circular, según escriben el

EN LA PENINSULA Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras una disposición concediendo la Medalla Militar con distintivo Rojo a María Rosa Urreca Pastor por méritos contraídos en el frente de Somosierra actuando como enfermera curando a los soldados heridos y sufriendo los efectos de la metralla en ocasión de estar curando a heridos en los precisos instantes que la aviación y la artillería enemiga estaban bombardeando.

Boletín Oficial del Movimiento

Burgos.—El Boletín Oficial del Movimiento correspondiente a la segunda quincena de Mayo publica las siguientes disposiciones.

Orden señalando la reunión extraordinaria del Consejo Nacional que tendrá efecto el día 5 del actual y que se desenvolverá con arreglo al siguiente orden del día.

Lectura del acta de la reunión anterior.

Estudio de algunos proyectos de ley y decretos.

Decreto de la Jefatura Nacional declarando extinguida la organización de Frentes y Hospitales y constituyendo en cada provincia la comisión liquidadora que estará constituida de la siguiente manera:

Presidente: Jefe Provincial; Vocales: Jefe provincial de administración; Transportes, y Frentes y Hospitales.

Orden señalando el cese del Delegado Nacional del Servicio Exterior don José del Castaño.

Orden disponiendo pase a la situación de encargado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para Organización exterior don José del Castaño.

Orden nombrando Delegado Nacional

PRODUCCION MINERA ESPAÑOLA

Bilbao.—El Boletín Minero e Industrial publica las estadísticas comparativas de la producción de mineral de hierro antes del Movimiento y durante el año 1938.

La producción media mensual en 1935 sumó 110.543 toneladas, de las que 160.000 fueron destinadas a la exportación. En 1938 el promedio mensual fué de 131.082 toneladas de las que se exportaron 84.310 y se dedicaron a las necesidades nacionales 300.500 toneladas.

"Sunday Chronicle" y otros diarios, precisa que las organizaciones comunistas dependientes de la Tercera Internacional han exportado a los miembros de la Liga Juvenil comunista para que no se sustraigan al servicio militar y constituyan células de propaganda subversiva en todas las secciones de la marina y de las unidades del Ejército.

Los elementos extremistas en gran conscripción valiéndose de las disposiciones a base de las cuales todos los que quieren hacer valer las llamadas "objeciones de conciencia" pueden ser eximidos del servicio militar y ser empleados en el servicio civil en especiales secciones agrícolas, forestales y de caminos". A consecuencia de órdenes llegadas de Moscú los jóvenes comunistas renunciarán a esta facultad para contribuir a la disolución interna de las fuerzas militares británicas. Listas de elementos sospechosos han sido comunicadas a los diversos mandos.

mal del Servicio Exterior al Consejo Nacional Camarada Rafael Sanja Mazas.

Orden disponiendo el cese del Delegado Provincial de Administración, Albacete y nombrando en su lugar camarada Santos Romero.

Orden nombrando Delegados de Xililo Social para Almería y Albacete.

Orden nombrando Delegado Provincial de Gerona.

Orden nombrando Delegados Provinciales de Transportes de Marratxó y Tarragona.

A CAMBIAR NOMBRE DE CALLES

Madrid.—La Comisión del Ayuntamiento para la rotulación de calles ha anunciado que dejará sin efecto toda la denominación de calles efectuada desde el 14 de Abril de 1937 que sean de opinión contraria al glorioso Movimiento Nacional.

IrlajrllUu shrdl ucmmfyy dolll

UNA DISPOSICION TURISMO

Madrid.—El Patronato Nacional del Turismo ha dictado una orden autorizando a los franceses procedentes de Marruecos y de Argel y que dirijan a Francia para pasar las vacaciones de verano, puedan atravesar España en automóvil sin otro requisito que el presentar el pasaporte visado por las Autoridades españolas en su puesto de residencia.

También se han dictado órdenes para transportes de Madrid a Burgos comprendiendo comida en Burgos, San Sebastián con el precio de 125 pesetas visita a la Catedral.

EL COMITE DE LOS DEPORTES

Madrid.—Esta mañana a las 10 se reunirá el Comité Nacional de Deportes bajo la presidencia del general General Moscardó, en el local de la Federación de Fútbol, para tratar asuntos relacionados con la implantación del atletismo en la educación.

LA DEVOLUCION DE LOS GANADOS

Madrid.—Se han dictado unas ordenes para devolver a sus propietarios el ganado perdido y que necesitan para sus trabajos inútiles.

Desde mañana el Estado proporcionará a los agricultores las reses que necesitan para el barbecho del presente año y que fueron perdidas en acciones de guerra.